

Fagyhullám fenyeget Oroszország felől

A nagy hideg már vasárnapra várható

Budapest, december 15. Az első orosz fagyhullám elindult Európa felé. A Meteorológiai Intézet azt jelentette, hogy az Ural-hegység és Novaja Zemla táján kialakult az idej első nagy hideg, amely Oroszországon át Közép-európát is elárasztással fenyegeti. A hideghullámnak egészen nagyméretű arányai kibontakoztak már: az Ural-hegység táján a hőmérséklet —40 fok alá süllyedt és —40—45 között váltakozik. A nagy hideg Moszkvát

szerdán este érte el és csütörtök reggelre egész Középoroszlországban elérte a hideg a —25 fokot. A hideg péntek reggelre valószínűleg eléri a Kárpátok keleti és északi szegélyét.

Magyarország kedvezőbb helyzetben van aránylag; a Kárpátok ugyanis egyideig feltartóztathatják a hideg levegőt, amely hazánkba előreláthatólag vasárnapra szivárog be, meghozva a telet.

Férfi kalapok
Női kalapok
KNITTEL-nél, Kárász-utca 5.

Ingek, nyakkendők, zoknik, zsebkendők, pizsamák, ornyók és minden más férfi divatcikkek
Habselyem fehérművek, harisnyák, sálak, kendők és virágok **nagy választékban**
Nemzeti Takarékoság tagja.
Unió tagja.

Szegeden a természetbeni adományokon kívül 60,000 pengő gyűlt össze a „Magyar a magyarért”-akcióra

(A Délmagyarország munkatársától.) A „Magyar a magyarért”-akció vezetősége csütörtökön rendezte meg záróülését a városháza bizottsági üléstermében. Az ülést az akció lelkes irányítója: dr. vitéz Imecs Györgyné elnökölt és megjelentek a jótékony egyesületek, valamint az iskolák vezetői is, akik a gyűjtőakcióból derekasán kivették részüket.

Az ülést Imecs Györgyné nyitotta meg, majd Kiss Károly tanfelügyelő, kormányfőtanácsos beszámolt az akció jelenlegi állásáról s az eddig elért eredményekről. A beszámoló szerint

a város belterületén a jótékony nőegyletek, a külterületeken pedig az iskolák összesen 13.500 pengőt gyűjtöttek, míg a tanyákon lefolytatott gyűjtésekből 10.000 pengő folyt be. Önkéntes adományokból gyűlt össze a legtekintélyesebb összeg: 36.408 pengő, tehát az eddigi eredmény körülbelül 60.000 pengőre tehető.

Ezenfelül nagymennyiségű természetbeni adomány vár még értékesítésre; liszt és egyéb gabonaneműek, tarhonya zsirfélék és különféle ruhaneműek, amelyeknek befolyó értékét szintén az akció javára fordítják.

Kiss Károly tanfelügyelő hangsúlyozta, hogy a társadalom megható tanujelét adta ezuttal adakozókészségének. Még a legszegényebb tanyákon is eredményes gyűjtés folyt s az akció iránti érdeklődés minden várakozást felülmúlt.

Imecs Györgyné, a „Magyar a magyarért”-akció elnöknője keresetlen, őszinte szavakkal köszönt meg ezután mindazok munkásságát, akik a gyűjtővel keresték fel a város és a

tanya lakosságát, kihangsúlyozta, hogy a szeretetadományok összegyűjtése soha sem könnyű feladat.

— Rengeteg önkéntes adomány érkezett be — mondotta a főispánné —, ezekből is ékesen szólóan kitűnik, hogy mindenki, aki adakozott, szíve és lelke szavát követte, hogy testvéreinken segíthessen.

Az elnökő ezután elfogadta Kiss Károly tanfelügyelő indítványát, hogy az adakozók neveit a városházán megörökítsék.

— Olyan idöket élünk, hogy máskor is szükség lehet ilyen társadalmi alapon megrendezett adakozásra — mondotta —, éppen ezért azoknak a nevét, akik most oly szívvel-lelkel adakoztak, példaképpen kell mindig felmlítenünk.

Beszélt még arról, hogy a jótékony egyesületek közül többen rendezvényekkel segítettek elő az akció sikerét. Az ilymódon befojrt jövedelem egyéni adományként szerepel.

A Szentkorona Szövetség képviselője ezután bejelentette, hogy a természetbeni adakozás eredményeként két láda tarhonyát is kaptak s ezt elküldték egyenesen Kassára, háromnyelvű használati utasítással együtt.

Imecs Györgyné közölte a megjelentekkel, hogy a „Magyar a magyarért”-akció keretében a fővárosban és más városokban árusított szivjelvények sajnos, kissé elkésve, most érkeztek meg a szegedi vezetőséghez. Ötezer darabot kaptak, ebből Kiss Károly tanfelügyelő ezret átvállalt s a fennmaradó négyezer darabból amennyit lehet, a jótékony egyesületek értékesítenek. Az elnökő ezután — több felszólalás nem lévén — az ülést beárta.

Kis Károly tanfelügyelő — nem hivatalosan, de annál megkapóbb formában — felkérte azokat, akik a gyűjtéseket végezték, hogy ahol hallottak, vagy láttak olyan eseteket, amelyek a „Magyar a magyarért”-akcióra adakozók készségének megható példáját mutatták, jegyezzék fel, hogy ezeket a nemes, emberi megnvjatkozásokat is megörizhessék a jövő számára.

A kormánytanácsos elmondott egy valóban megindító esetet, ami említésre méltó.

A Tanitói Internátus mosónői keveselték a megállapított közadományt és kijelentették, hogy bár mindannyian családostak és küzdenek a megélhetésükért, hajlandók fejenként 4 pengővel elősegíteni a Felvidék inségeseinek támogatását. Ezt a megható példát a tanfelügyelő elmondotta a Tanitói Internátus növendékeinek, mire a tanulók bejelentették, hogy a nemes példán felbuzdulva, ök is szeretnének olvasmit tenni a felvidékiekért, amit nem a szüleik által, hanem önmaguk erejéből nyújthatnak. Arra kérték a tanfelügyelőt, hogy egynapi böjtöt engedélyezzen számukra s ennek ellenértékét adja át az akció javára. A tanfelügyelőt meghatótta az ifjuság nemes-



szívüége, ezért megengedte, hogy egyszeri vacsorájukról lemondjanak.

— A vacsorához azért összegyűltek — folytatta Kiss Károly — éppen úgy, mint máskor. Az asztalt rendesen megherítették számukra. Elmondották az asztali imát és néhány percig némán ültek az üres tálak, tányérok mellett... Ez az áldozat azonnal meghozta gyümölesét is, mert szívüket, lelküket nemesebbé tette. Ilyen példákkal kell nevelnünk az embereket az adakozásra, éppen ezért kérem, hogy aki hasonló történetet tud, írja le és adja le a városházán.

A gyűlés lelkes hangulatban ért véget.

Vitéz Bonczos Miklóst, Csongrádmegye főispánját államtitkárrá nevezte ki a kormányzó

Budapest, december 15. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére vitéz Bonczos Miklós dr. csongrádmegyei főispánt, ettől az állásától való egyidejű felmentése mellett államtitkárrá kinevezte.

Vitéz Bonczos Miklós, a belügyminisztérium új politikai államtitkára, 1897-ben született, miután a Ludovika Akadémiát jeles eredménnyel elvégezte, 23 hónapon keresztül teljesített frontszolgálatot. A harctéren többször megsebesült és főhadnagyi rangban, mint rokkant fejezte be katonai szolgálát. Ezután a kormányzó vitézzé avatta. A budapesti tudományegyetemen 1921-ben megszerzte a jog- és államtudományi doktorátust, majd a rákövetkező évben ügyvédi és bírói oklevelet is szerzett, Szentesre költözött és ügyvédi irodát nyitott. Tevékenyen vett részt a város közeletében, előbb Szentes városi tisztifőügyésze, majd Csongrád vármegye főispánja lett.

Lukács Béla: földmívelési államtitkár

Budapest, december 15. A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére vitéz Lukács Bélát, Miskolc város főispánját államtitkárrá nevezte ki.

—oOo—

Robbanás az aninai szénbányában

Bukarest, december 15. Az aninai köszénbánya egyik tárnájában bányalégrobbanás történt. Három vajúr életét veszítette, két bányamunkást haldokolva szállítottak kórházba.

SZÉCHENYI MOZI

5, 7, 9
ROZMARING

A szezon legnagyobb sikerű magyar vigjátéka.
Harmonia Film!

Szombattól Széchenyi
Dorothy Lamour új nagy filmje

HURRICANE

Dorothy Lamour: az amerikai filmgyártás sex-appeal királynője

BELVÁROSI MOZI Ma és minden nap
SZIGORUAN CSAK FELNÖTTEKNEK!

Veszedeles életkor

A francia filmgyártás remeke. — Henry Bataille közismert regénye filmen. A főszerepben

HUGUETTE DUFLOS és
JEAN-PIERRE AUMONT

KORZÓ MOZI Ma utoljára

Milliomos csirkefogó

vigjáték, a fősz. Peter Lorre, Warner Baxter

SZOMBATTÓL KÖVETKEZIK:
a revüfilmek gyöngye:

HOLLYWOOD HOFEL

A hollywoodi sztárok és az amerikai rádió közismert csillagjainak együttes nagy revüfilmje. Fiatalság, gazdagság, szépség esodaszép filmje a KORZÓBAN